

新东莞

广东省中小学劳动教育现场观摩研讨首场活动在莞举行

东莞五所“中小学劳动教育特色学校”获授牌

4月29日上午，广东省中小学劳动教育现场观摩研讨活动（东莞专场）在东莞市东坑镇中心小学举行，约700人参加了这次活动。

本次活动由广东省教育厅主办，广东省教育研究院、东莞市教育局承办，东莞市东坑镇教育管理中心、东莞市东坑镇中心小学协办。本次会议同步线上直播，全省各地市各级教育行政部门劳动教育管理人员、教研员、各学生综合实践基地负责人及教师、各中小学劳动教育骨干教师同步在线观看。

■新快报记者 杨英杰

东莞五所学校获授牌

会上，出席会议的省、市、镇领导为东莞市荣获“广东省中小学劳动教育特色学校”的五所学校授牌。

近年来，东莞坚持突出特色、拓展载体，持续开发生动鲜活的劳动教育校本课程、特色课程，积极培养学生劳动素养，中小学生劳动实践能力得到不断提升。今年3月，广东省教育厅公布85所“广东省中小学生劳动教育特色学校”名单，东莞共五所学校上榜。分别是：东坑镇中心小学、大朗镇鸣凤小学、莞城英文实验学校、厚街镇桥头小学、谢岗镇谢岗小学。

大朗镇鸣凤小学利用校内一块闲置的花圃地建成校内劳动教育实践基地，开展各种种植“试验”，通过组织学生开展“向农求教种菜技能采访活动”“种



菜劳动知识手抄报比赛活动”等活动，激发学生参与劳动实践的兴趣；厚街镇桥头小学在校内建成3000平方米的校内劳动实践基地，聘请农业专家作指导，开展劳动教育课程；谢岗小学研发劳动教育校本教材，开发了“慧”系列劳动教育课程；东坑镇中心小学从2009年就开始实施“烹饪”特色课程，开展东坑传统美食“糖不甩”“东坑特产——阴菜”制作竞赛等；莞城英文实验学校提炼出富有莞英特色的劳动教育校本课程，以劳动课程让学生直面最真实的生活，通过劳动让学生接触到最真实的生活。

市镇两级“劳动教育实践基地”签约仪式举行

此次观摩会上，东莞市教育局和

三个市级劳动教育基地代表——东莞市科学技术博物馆、东莞市农业科学研究中心、中国建筑陶瓷博物馆分别签约；东莞市桥头镇教育管理中心、东莞市厚街镇桥头小学、东莞市第五高级中学也分别与结对共建的劳动基地签订共建意向。

本次活动除了主会场外，还设置了现场展示、展板交流、种植展示等多个分会场。主会场活动结束后，与会人员分别走进东坑镇中心小学大阶梯室、菜地、烹饪室，观摩了虎门镇中心小学卢婉雯老师执教的“缝纽扣方法指导课”、大朗镇鸣凤小学刘晓桃老师执教的“大耳菜移植方法指导课”以及东坑镇中心小学彭玉娴老师执教的“东坑特色美食——糖不甩的制作”等现场课例展示，各具特

色，让人大开眼界。不少参观人员为现场小朋友展示出来的熟练劳动技艺表示由衷的赞叹。

东莞发布推进 中小学劳动教育行动计划

东莞以这次现场观摩活动为契机，观摩会后立即召开“东莞市推进中小学劳动教育”微发布，对我市打造品质教育、实施“1+12”行动计划中的“东莞市推进中小学劳动教育行动计划”（以下简称“行动计划”）进行解读。

行动计划共包括8个方面18条具体内容。概括来讲，一是坚持目标导向，明确劳动教育总归要求。二是实施五大项目：实施“劳动教育课程体系”建设项目，落实劳动教育学时要求；实施“劳动教育师资培养”项目，加大劳动教育教师培训与培养力度；实施“劳动教育特色建设”项目，开发和打造一批示范性劳动教育特色项目；实施“劳动教育基地”培育项目，多渠道拓展劳动实践基地；实施“家校社协同育”项目，建立学校为主导、家庭为基础、社区为依托的协同实施机制。三是紧扣五个抓手，健全劳动教育支撑保障体系：全面提升指导能力；完善综合评价机制；健全经费投入机制；强化劳动安全保障；加大宣传引导力度。

阅云台

保利发展控股 SHIMAO 世茂 YANCO 陽光城

引领主城芯 还看阅云台

城区新品 稀世登场 约95-140m²全南向三四房

2805 5999

东莞·主城·华南MALL旁



1.开发商名称：东莞市屹若企业管理有限公司；推广名：阅云台；注册名：万江滨江系云花园；东莞商房预证字第202001069号、东莞商房预证字第202001070号、东莞商房预证字第202001071号；2.本资料为要约邀请，不作为要约或承诺；3.相关宣传内容不排除因政府相关规划、规定及出卖人分期规划、未能控制等原因而发生变化；4.买卖双方的权利义务以双方签订的《商品房买卖合同》及其补充协议、附件等书面文件为准；5.本资料所发布的内容为2021年4月22日前的信息，敬请留意最新资料。
广告